

A类

公开

# 陕西省人民政府国有资产监督管理委员会

陕国资函〔2024〕24号

签发人：任 国

## 对省政协十三届二次会议 第20号提案的答复函

中国民主建国会陕西省委员会：

贵委提出的《关于进一步优化我省产融结合的提案》（第20号）收悉，现答复如下：

**一、多业态金融布局，服务实体产业发展。**目前，省国资委监管企业中延长集团、陕煤集团、陕投集团、有色集团、交控集团等均有出资设立或控、参股金融机构，包括证券、基金、信托、期货、融资租赁、资管公司、商业保理等。所属金融机构通过资

源配置、资金融通、投融资、资本运作、风险防范等方式服务实体产业发展，有效的实现了“以产兴融，以融促产、产融结合”，为我省金融高质量发展提供了有力支持。

**二、发挥基金积极作用，拓宽产融结合路径。**近三年，监管企业投资私募股权基金总规模超千亿元，投资围绕符合监管企业产业升级及延链补链方向，引导国有资本向新一代信息技术、生物医药、装备制造、新能源、新材料等战略新兴产业布局。通过基金投资，促进国有资本的有效配置，提升企业资本运作效率，实现产业资本与金融资本的协同发展，提升服务实体经济能力，推动企业持续稳定发展和提升整体竞争力。

**三、合理设置考核指标，多渠道融资防范风险。**省国资委聚焦价值创造和盈利回报科学精准设置考核指标，同时注重风险防范，通过选取短板指标持续加大企业风险管控的考核力度，引导和倒逼企业去杠杆、减负债、防风险。鼓励企业综合考虑融资成本、期限结构、风险程度、融资效率等情况，做好融资结构与资金安全的平衡，合理确定直接融资和间接融资比例，充分利用多层次资本市场开展融资。发挥上市公司平台作用，持续通过增发、发行各类债券、并购等方式，扩大上市公司规模，探索运用不动产投资信托基金（REITs）等多种手段，优化融资安排，分散融资风险，切实发挥金融对企业高质量发展的积极作用。

下一步我委将认真落实国家和我省有关国有金融资本监管

和实体企业投资入股金融企业的相关政策，认真做好监管企业的金融风险防控工作。

感谢贵委对国资国企的关心和支持！



(联系人：马一宁 联系电话：029-88660097)

---

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。

---

陕西省人民政府国有资产监督管理委员会办公室 2024年6月19日印发

---